














Anotace

 Návrh reaguje především na širší kontext lokali-
ty – příroda obklopující parcelu a její lukrativnost. 
Projekt se inspiruje prvky finských měst a propojuje 
bydlení a přírodu. Snažím se tak definovat pojem „nové 
zahradní město“. Dalším důležitým aspektem byl výraz 
domu a jeho fasády pro podpoření dojmu, že mnou na-
vržené domy jsou samozřejmou součástí lokality, kte-
ré podpoří opětovnou touhu žití v Praze a zabránit 
tak fenoménu vystěhovávání se na periferii prahy. 

Narativní text 

„Představte si něco, co neexistuje“. Co je zahradní 
město a jak by mělo vypadat v 21. století? Stávají-
cí zahradní města obohacuje určitý étos luxusu. Má ho 
tedy mít i to moje a co je důležitým prvkem či by ho 
mít mělo? Venkovní prostor. Zahrady s určitou anony-
mitou přes to všem na očích anebo terasy, ze kterých 
mohu utrhnout list stromu, které mě všude obklopují. 
Jako malej kluk jsem u babičky v Hostivaři vždycky tr-
hal z jejího balkonu listy a plody břízy a rozfoukával 
jsem je. Bříza byla součástí domu, součástí obývacího 
pokoje. Všudypřítomna. Žiju tedy stále v bytě či v pří-
rodě, kde je ta hranice a nemůžu žít v obojím zároveň?



Území a parcela

 Císařka je součástí území městské části Prahy 5. 
Nacházíme se v širším okruhu města, kde je struktu-
ra zástavby velmi rozmanitá a je tvořena z vilových 
domů, vícegeneračních domů a dvojdomů. Dále z níz-
ko-patrových panelových domů a nedávno realizovaných 
bytových struktur gated communities. Pozemek se sva-
žuje směrem k jihu, což zajišťuje celodenní proslu-
nění parcely. Dostupnost území je zde řešena převážně 
individuální automobilovou dopravou či hromadnou au-
tobusovou dopravou z ulic Podbělohorská a Spiritka. 

 Severní část pozemku určuje ulice Podbělohorská, na 
kterou se napojuje ulice Smrčínská, která rámuje jeho 
západní stranu. Na východní straně se nachází ulice obslu-
hující řadové domy. Plánuje se její protažení a propojení 
s ulicí Pod Cihlářkou. Jižní strana je pak ohraničena 
sportovním areálem tenisových kurtů a ragbyových hřišť.



Urbanistické řešení

 Návrh reaguje na vnější prostředí a dotváři charak-
ter ulic Podbělohorská a Smrčínská. Dopravní obslužnost 
ponechávám po okraji parcely, na které se navuzuje objekt 
občanské vybavenosti. Území traktuji cestami pro pěší, 
které můžou sloužit i pro nutnou dopravní obslužnost.
Navrhuji deset čtyřpodlažních domů, které se nacha-
zejí na soklu, který v sobě obsahuje garážové par-
kování a pronajímatelné prostory. Jednotlivé domy 
či jejich seskupení reaguje na morfologii terénu a 
světové strany. Projekt vytváří prostranství růz-
ného charakteru – náměstí, parku či městské ulice

Architektonické řešení

 Bytové domy sledují morfologii terénu a jejich na-
táčením sledují pohyb slunce po obloze. Maximalizují tak 
výhledy a dobu proslunění vnitřních prostorů. Sokl domů 
nese řadu funkcí – garážové parkování, pronajímatelné 
prostory pro využití jako kancelář/ateliér či dílna, 
technické zázemí a sklepní kóje. Další jeho funkcí jsou 
zahrady a terasy pro byty v 2.NP, kterým dodává intimitu. 

 Byty mají řadu principů, které, až na některé 
garsonky, musí splňovat – byt se otevírá do dvou fa-
sád, což maximalizuje dobu jeho proslunění; součás-
tí bytu je i prostorná lodžie či zahrada; přistup na 
terasu musí být z obytné kuchyně a z hlavní ložnice.

 Výraz domu vychází především z myšlenky o loka-
litě, která může poskytovat luxusní bydlení, a tak 
je tomu přizpůsoben i charakter fasády, který vytvá-
ří pomocí říms a pilastrů zvýrazňující nosný systémy 
jistý pocit kvalitní řemeslné práce, a tak i luxusu. 










































































































